

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2024年1月
16 星期二
癸卯年十二月初六
总第10046期

掌上张家界APP
今日8版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 完整、准确、全面贯彻落实关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《完整、准确、全面贯彻落实关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》。

文章强调，统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分，在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来，党统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署，推动统战工作取得历史性成就，统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出，新时代统战工作取得的最大成果，就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略。概括起来有以下12个方面。第一，必须充分发挥统一战线的重要法宝作用。统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝，是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝，

必须长期坚持。现在，统战工作不是过时了、不重要了，而是更重要了。第二，必须解决好人心和力量问题。人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键，是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合，解决的就是人心和力量问题。第三，必须正确处理一致性和多样性关系。关键是要坚持求同存异，发扬团结-批评-团结的优良传统，在尊重多样性中寻求一致性，找到最大公约数、画出最大同心圆。第四，必须坚持好发展好完善好中国新型政党制度。统一战线必须坚持中国共产党领导，同时推动多党合作展现新气象、思想共识取得新提高、履职尽责展现新作为。第五，必须以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线。中华民族共同体意识是民族团结之本。要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同，引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。第六，必须坚持我国

宗教中国化方向。全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策，积极引导宗教与社会主义社会相适应。第七，必须做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作。做好党外知识分子工作，充分尊重是前提，加强引导是关键，发挥作用是目的。新的社会阶层人士是中国特色社会主义事业的建设者，要把他们组织起来，加强引导、发挥作用。第八，必须促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长是重大经济问题，也是重大政治问题。要深入开展理想信念教育，推动构建亲清政商关系，促进民营经济高质量发展，引导非公有制经济人士做合格的中国特色社会主义事业建设者。第九，必须发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用。发展壮大爱国爱港、爱国爱澳力量，维护香港、澳门长期繁荣稳定，确保一国两制实践行稳致远。贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，发展壮大台湾爱国统一力量，反对台独分裂行径，推进祖国完全统一。围绕凝心

聚力同圆共享中国梦的主题，积极引导海外侨胞和归侨侨眷致力于祖国现代化建设与和平统一大业。第十，必须加强党外代表人士队伍建设。要加强培养、提高素质，科学使用、发挥作用，着力培养一批同我们党亲密合作的党外代表人士。第十一，必须把握做好统战工作的规律。要加强同党外人士的团结联系，坚持尊重、维护、照顾同盟者利益的原则，待之以诚、动之以情、晓之以理、助之以实，为党交一大批肝胆相照的党外朋友。第十二，必须加强党对统战工作的全面领导。统一战线是党领导的统一战线，要确保党对统战工作全面领导。统战工作是全党的工作，必须全党重视、大家共同来做，构建党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。

文章强调，关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，是党的统一战线百年发展史的智慧结晶，是新时代统战工作的根本指针，全党必须完整、准确、全面贯彻落实。



学思想 强党性 重实践 建新功
从跑多次到码上报、马上办
慈利政务服务越来越走心
上官智慧 廖星 黄锴

一次性就能把关联的事项全部办好，这服务越来越走心！1月5日下午，慈利县政务大厅二手房交易一件事一次办的窗口前，原本只打算办理不动产转移登记手续的李先生，在工作人员的引导下，一口气办完了供水、供电、燃气的过户手续，且整个办理过程不到半小时。

为优化营商环境，向社会公众提供更加高效、便捷的政务服务，自第二批主题教育开展以来，慈利县政务服务中心紧扣政务服务为人民的定位，落实“四下基层”服务理念，积极引导党员干部原原本本学思想、扑下身子干实事，打造更暖心、更便捷的政务服务。

要想当好政务服务“总客服”，必须要以思想动力提升服务意识、态度和标准。慈利县政务服务中心党组书记、主任任红兵介绍，在开展主题教育活动中，针对党员干部分布不集中、工学矛盾突出等实际，该中心部分楼层建立8个党小组，各党小组组长发挥领学带学促学作用，定期开展学标兵、当示范、夺红旗活动。

慈利县政务服务中心的党员干部还以检视整改优化服务。群众反映办件耗时长、环节多、反复跑，希望多开放网办事项、多上门服务。收集建议后，慈利县政务中心梳理形成75条具体意见和建议，并建立台账，逐一查找症结、剖析根源，一一整改、销

号。仅一个上午就能办理50余起业务，比以往的2倍还多。采访当天，前来政务服务中心办理车管业务的群众络绎不绝，咨询台的工作人员孙琼介绍，去年，政务中心打造“智慧车管所”，推出拍照、体检、制证、取证一站式服务，将1小时的业务办理时间压减至10分钟，深受群众好评。

为实现政务服务更走新、走心，在节假日和面对特殊群体时，慈利县政务服务中心的党员干部纷纷上门导服主动办，借力智能导服系统，成立惠企便民党员先锋跑办团，为企业、群众提供“你办厂、我跑腿”代办服务或“一对一”导办服务。同时，开通线上线下“办不成事”反映专区，依托“智慧慈利”上线“慈利监督码”，实现“码上报、马上办”，兜底解决疑难杂症。

自开展主题教育以来，慈利县已打造38个“一件事一次办”主题场景套餐，725个事项可全程网办，125个事项可跨省通办。

依托高效、便捷、暖心的政务服务体系，去年，慈利县先后助力34个企业项目顺利落地、8个项目实现拿地即开工；推动1800多个事项办结时间压缩近三分之二，37个涉企事项可容缺办理，真正实现了从“跑多次”到“码上报、马上办”。

1748户居民住新家 桑植县24处老旧小区焕新颜

本报讯（全媒体记者 向文） 这里的变化很大，改造后道路不积水了，感觉像是搬进了一个新的小区。文明路社区锦绣家园小区居民刘阿姨对老旧小区改造后带来的变化赞不绝口。1月10日，桑植县老旧小区改造进入收尾工作，24处老旧小区被改造一新。

因建成时间长，部分老旧小区出现屋顶漏水、路面坑洼、外墙脱落等现象，不仅影响居民的生活质量，还存在安全隐患。为了让居民生活安心、舒心，在桑植县委、县政府的指导下，县住建局迅速启动了对老旧小区的改造工作。

改造过程中，工作人员积极对接社区、业委会代表，及时了解居民诉求，提升居民改造小区参与感的同时，根据居民需求设置改造最优方案。

2023年，桑植县改造朱家台社区、文昌街社区等12个片区24个老旧小区，惠及居民1748户，直接投资金额达1900万元。2024年，县住建局将继续盯住问题改、办好惠民事，让老旧小区从面子到里子全面提升，让小区功能更好满足居民需求，不断提升群众的幸福感和满意度。桑植县住建局工作人员刘鹤说。



渝湘高铁重庆至黔江段石梁河双线特大桥全桥顺利贯通

这是1月15日拍摄的石梁河双线特大桥施工现场（无人机照片）。

当日，随着最后一方混凝土浇筑完成，由中铁七局集团有限公司承建的渝湘高铁重庆至黔江段石梁河双线特大桥全桥顺利贯通。

石梁河双线特大桥位于重庆市武隆区，是渝湘高铁重庆至黔江段控制性工程，大桥全长936.05米，是目前国内跨度最大、墩身最高的T构高铁桥。

种下金叶子 长出金点子

李成义



的探索给我们带来新的思考。

技术为笔，画好产业赋能图。桂阳县在全省首创“烟稻轮作”产业循环种植模式，并用烟税反哺粮食生产，从烟草税收中统筹资金2000余万元专项用于水稻示范片奖补，用农业技术的创新为乡村全面振兴开辟了新路径。许家坊村挖掘自身在土地、光照、产业基地、群众基础等方面的优势，从“烤烟名县”桂阳引进“烟稻轮作”新技术，力求在盘活存量耕地、提高复种指数上实现新突破。目前，新翻耕的田垄可扩大烟叶种植面积，实现每亩800株左右到每亩1000株左右的提升；上半年种烟、下半年种稻的轮作方式将为土壤保育提供保障。届时，土地经济效能将得到最大发挥，既能一手抓牢粮食安全这个“米袋子”，又能一手抓稳财政增收、农民增收。打开“粮稳民安、烟兴民富”新格局。

人才为墨，着好产业储能色。近年来，许家坊村探索低海拔种植烟叶，持续推进烟叶产业发展，带动群众增收，提高群众生产积极性。干部带头，群众参与，乡村产业带头人就是产业振兴最宝贵的人才资源。

▶▶(下转8版)

黄石寨索道停机检修

本报讯(邓道理)黄石寨索道公司发布公告称，因更换钢丝绳，黄石寨索道将于1月16日至28日停机检修。1月29日，该索道将恢复正常运行。

不上黄石寨，枉到张家界。黄石寨为张家界国家森林公园主要精华景区之一，黄石寨索道休假期间，游客可以从前山、后山步行游道往返黄石寨，一览众山奇。



要想天气早知道，请拨打96121，张家界市区天气预报。今天到明天小雨，最高气温8℃，最低气温5℃。

谷俊德红色题材长篇小说《满山红艳艳》出版

本报讯（全媒体记者 吴凤娇）1月15日，记者从市作协了解到，白族作家谷俊德撰写的红色题材长篇小说《满山红艳艳》由中国文联出版社出版发行。

《满山红艳艳》以解放军解放湘西山寨为背景，描述了解放军与当地群众同甘共苦，建立军民鱼水情的故事。该作品是一部歌颂民族团结进步

的长篇小说，具有民族性、趣味性、神秘性等特点，故事惊险、情节曲折、人物鲜活，颇具看点。

谷俊德是本报记者、编辑，爱好文学，是中国民间文艺家协会会员、湖南省作家协会会员，先后出版散文集《胎盘里蹲着的村庄》《桑植白族风情》《追爱张家界》、长篇小说《仗鼓红》等，《满山红艳艳》是他的第五本著作。

火车票改签有新规 调整行程更方便

新华社北京1月11日电（记者樊曦）记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，自1月15日起，铁路部门将优化车票改签规则，扩大车票改签范围，旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票，进一步便利旅客购票出行。

国铁集团客运部有关负责人介绍，按照现行规则，火车票在开车前48小时以上，可以改签任意车次，开车前不足48小时以及开车后，仅可改签乘车日期之前（含当日）车票的不收取改签费，改签乘车日期之后车票的根据办理时间梯次核收改签费，具体改签规则可通过铁路12306网站和车站查询。

该负责人表示，火车票改签规则优化后，旅客办理改签的选择更多，调整行程更加方便。